



From: Igor Zurjari <Igor.Zurjari@bns.ee>
Date: kolmapäev, 20, november 2013 13:09
To: Pille Tormis-Erlich <pille.tormis-erlich@bns.ee>
Subject: Igorilt uudis

17 nov 2013 15:52 |Category: [В стране](#), [Кõik BNSi uudised](#), [BNS_NEW](#)
võtmesõnad: AJALUGU-VENEMAA

В Тверской области открыта мемориальная комната первого президента Эстонии Константина Пятса

ТАЛЛИНН, 17 ноября, **BNS** – В поселке Бурашево Тверской области России открыта мемориальная комната первого президента Эстонии Константина Пятса, размещенная в помещениях местной школы выставка является сейчас единственной постоянной экспозицией, представляющей подробный обзор материалов, посвященных первому президенту Эстонии.

По словам одного из инициаторов создания музея, Хенна Латта, экспозиция составлена из стендов и витрин, предлагаемые в ней материалы дают полный обзор биографии Пятса.

«Этот музей родился в результате сотрудничества жителей Бурашево и руководителей Калининского района», - пояснил Латт в интервью BNS.

Латт добавил, что он отправил в Бурашево различные материалы и фильмы, рассказывающие о Пятсе, отметив, что отправки ждут еще несколько материалов.

Заместитель руководителя НКО «Музей Константина Пятса» Элле Леэс не смогла прокомментировать агентству **BNS** открытие выставки, хотя ей известно об идее открытия такой экспозиции. Леэс пояснила, что постоянной выставки о Пятсе в Эстонии нет потому, что у объединения для этого нет

подходящих помещений. По ее словам, самих по себе материалов для создания музея достаточно.

Летом 2011 года по инициативе старейшины деревни Бурашево Тверской области России Сергея Рыжкова на местном кладбище был установлен крест, где в 1956 году похоронили первого президента Эстонии Константина Пятса, умершего в местной психиатрической больнице.

На мемориальном кресте высечен текст: «Здесь покоится первый президент Эстонии Константин Пятс – 23.02.1874–18.01.1956 –, который находился на лечении в психиатрической клинике номер 1 имени Литвинова. В 1990 году прах президента был перезахоронен на родине, в Таллинне».

В интервью местной газете Рыжков сказал, что, несмотря на политические разногласия между Россией и Эстонией, крайне важно поддерживать и развивать дружеские связи между народами.

Как сказал председатель тверского объединения эстонцев Эльмар Альяс, воздвижение креста на бывшей могиле Пятса является данью уважения простых людей к Пятсу прежде всего как к человеку, а не президенту. В объединении тверских эстонцев немногим более 20 человек.

Tallinn , +372 610 88 30 , sise@bns.ee

Baltic News Service